

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor, název, místo, rozsah práce, rok: Eva Benešová, *Urbanistický vývoj historických předměstí Klatov*, Univerzita Karlova, Pedagogická fakulta, Katedra dějin a didaktiky dějepisu, Praha 2021, 55 str. textu, 29 číslovaných příloh
Vedoucí práce: Mgr. Dušan Foltýn

Hodnotící kritéria

	splňuje	splňuje z větší části	splňuje z menší části	nesplňuje
Problematika a cíl práce jsou zformulovány a odpovídají zadání a názvu práce.	X			
Metody využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.	X			
Autor se opírá o relevantní prameny a literaturu .	X			
Struktura práce je vyvážená a logická.	X			
Zpracování vykazuje rysy originality a vlastního přínosu .		X		
Práce je prosta gramatických a stylistických chyb .	X			
Práce je psána kultivovaným odborným jazykem za použití správné terminologie .	X			
Autor správně cituje .	X			
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	X			
Autor pravidelně konzultoval s vedoucí práce	X			

Celkové hodnocení (slovně)

Eva Benešová si zvolila relativně málo probádané téma z dějin města, z něhož pochází. Předměstím Klatov se zatím v literatuře dostalo menší pozornosti než městskému jádru, původně vymezenému hradebním okruhem. Informace o nich jsou navíc porůznu roztroušeny v řadě titulů sekundární literatury. Historicko-urbanistický vývoj nejstarších předměstí (Pražského, Domažlického a Lubského) defendetka zkoumá na základě důkladné heuristické přípravy, v níž klíčovou roli sehrálo shromáždění dobových kartografických a dalších vizuálních pramenů (veduty, fotografie...). Zvolená struktura práce je přehledná a umožňuje poměrně dobře postihnout vývoj předměstí v dlouhém časovém období. Ze starších dějin je akcentována zejména problematika sakrálních objektů, což je vzhledem k dochovaným pramenům přirozené. Závěrečné teze zdůrazňují některé shodné rysy s vývojem ve srovnatelných západočeských městech a zároveň naznačují mimořádný význam předlokační osady „Klatov“ v rámci západočeského regionu. Práci zakončuje vhodně zvolená ilustrační příloha.

Předložená práce Evy Benešové splňuje požadavky na bakalářskou práci. **Doporučuji ji k obhajobě.**

V Praze 17. V. 2021

Podpis vedoucího práce: Mgr. Dušan Foltýn

Doplňující otázka: V případech neexistence písemných či hmotných pramenů může být důležitou indicií o době založení sakrálních staveb jejich patrocínium. Do jaké míry je tato metoda spolehlivá a umožňuje rámcově stanovit dobu založení rotundy sv. Jiří v Klatovech?